

1957年10月1日创刊

广东省“123买年货”活动在中山启动

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员嘉玲报道：12月3日，由广东省商务厅主办的2020广东省促消费（冬季）暨“123买年货”活动在中山市正式启动。该活动将持续到2021年农历春节。

本次活动坚持政府引导、市场运作、大众参与的原则，以“买年货”为主线，凸显广东“年货”消费特色，激发消费活力，引领消费趋势，在全省营造一个团圆、祥和、温馨的“年货”消费氛

围。省主会场启动活动与各市促消费特色板块活动相结合，政府、商协会、企业三级联动，在全省范围内举办“年货”节庆、出口转内销、跨界融合、农村年货、头部企业年货5个主题促销活动，以及美食嘉年华、线上广东年货节、美妆直播产业博览会、年货焕新家直购节、家电惠民年货节、汽车消费新体验、振兴粤酒、“粤购服饰”年终大促8个专题活动，形成多点开花、以点带面的全省促消费氛围，掀起“买年货”

消费热潮。本次活动着力扩大消费规模，在抓好传统年货消费的同时，因地制宜促进餐饮、汽车、化妆品、家居建材、家电、酒类、服装服饰等零售消费，线上线下融合，推动消费提质扩容，满足消费者多层次、多样化消费需求，力争2021年消费开门红。为营造消费氛围，鼓励商家推出实实在在的优惠，加大优惠折扣、让利促销力度，吸引消费人群，提升消费体验。

珠中江新闻

2020年12月

4

星期五 < 壬子年十月二十 >

A13

五邑名中医 一脉源流远

江门建立名中医工作室制度，为中医药事业发展提供强大人才支撑

羊城晚报记者 陈卓栋
通讯员 江宣 江卫健 谭耀广

五邑大地名医辈出，近现代以来涌现出了如陈伯坛、邓铁涛、简锡禧、温玉良、陈保黎等开宗立派的岭南名医大家，其传承者在江门开枝散叶，在江门市委、市政府的重视与支持下，通过传统师承结合现代医学科技改良，形成多个特色中医流派。这些名医大家的理念、良方历久不衰，让众多患者脱离病魔困扰，成为江门中医药事业发展的雄厚根基。

近日，记者从江门市卫健委等部门获悉，为了用好这些名中医的宝贵遗产，江门建立名中医工作室制度，并采取灵活形式加强对名中医传承工作室的支持力度，吸引更多国医大师以及国家级、省级名中医带徒传承，让江门的这些中医流派能够传于后世、造福苍生。



师承国医大师梅国强(右四)的余尚贞(左五)如今在名中医工作室开始带徒

图/五邑中医院

名医遗产历久不衰

作为江门中医药事业的龙头企业，江门市五邑中医院目前已经形成了五大中医流派，发源人均为五邑地区名医。其中陈保黎流派的传承史清晰地展现了陈伯坛、陈保黎等五邑名中医之间的一脉相承。

根据江门市卫健委及五邑中医院提供的资料，祖籍江门外海的近代广东四大名医之一陈伯坛，一生中授徒甚多，其中便有陈保黎。上世纪二十年代，年

轻的陈保黎跟随陈伯坛边学医深造、边为人治病，在名医指点下技艺大进，随后专攻痔瘘等病的治疗。抗战胜利后，陈保黎回乡行医，并在上世纪五十年代与简锡禧、温玉良等中医开办多家联合诊所。1958年，江门市中医院成立，陈保黎在院内创建了痔瘘科，历经62年变革发展，成为如今的五邑中医院肛肠专科。在此期间，陈保黎独特的治疗理念、手法及良方，经由其子陈立均、陈立东等传承，至今已历三代。第三代陈保黎名中医流派传承人、肛肠科主任中医师李春生，目前正培养陈保黎名中

医流派的第四代、第五代、第六代传承人。

陈保黎认为，痔瘘是湿热与气血淤滞于肛门而起，痔瘘与内科同理，应先别阴阳，分清虚实，强调对方病，药对症。李春生表示，肛肠科传承着陈保黎留下来的“宝贝”，数十年来仍沿用着中药制剂，同时，还进行不断创新，使专科焕发生机。目前，五邑中医院已被列为国家区域中医诊疗中心（肛肠）培育单位。

工作室制度开传承新篇

历史上的中医传承，主要依靠著书立说及师徒制。随着时代的改变，中医传承的方式也在逐渐变化。早在1959年，江门市中医院就开办了中医学生徒班，大批中医前輩亲自讲授，旨在实现中医技艺在江门的薪火相传。而如今，“江门市名中医工作室”成为了名医大家宝贵遗产的传承载体。

江门市卫健局人士介绍，“江门市名中医工作室”是江门市“中医名市”战略的重点项目之一，下设名中医工作室和名中医工作诊疗室。名中医工作诊疗室担负着传统医学特别是岭南医学传承发展和临床应用的重任；名中医工作研究室则对临床的各种疑难病症进行专门的研究，解决临床上的疑难问题。

记者了解到，这些工作室均由一位名中医领着多位“徒

弟”现场进行诊疗带教。曾师从国医大师梅国强的五邑中院副院长、省名中医余尚贞，每次出诊都会一边为病人把脉问诊，一边给弟子们讲解。遇到疑难杂症，她就带着学生对药物的剂量和病情的诊治共同进行讨论。她的徒弟李锐说：“每看一次病，就是老师对我们这些徒弟的一次现场带教。”

代际培训打造名医梯队

据介绍，江门计划通过“一代带二代”的培训方案，实现由江门市五邑中医院一代传承弟子带一名院内二代弟子和一名基层医院中医骨干，不断为江门市培养“铁杆中医”接班人，培育形成有梯队有层次的国家、省级、市级、县级新一代名中医。

目前，江门市已开展国家级、省级、院级等三个层次的师承项目，其中，全国名老中医药专家传承工作室2个，全国基层名老中医药专家传承工作室3个、广东省名中医传承工作室5个、广东省基层名老中医药专家传承工作室1个、广东省名老中医药专家传承工作室建设项目1个。

记者也了解到，江门市人民政府也将采取灵活形式加强对名中医传承工作室的支持力度，吸引更多国医大师以及国家级、省级名中医带徒传承，通过加大师承工作推进力度，为江门中医药事业发展建设提供了强大的人才支撑。

珠海出台措施规范和优化就业创业补助资金使用推动实现更高质量就业

文/图 羊城晚报记者 钱瑜



新措施规定，民办技工学校将获得社保补贴

业援助。为帮助重点群体就业，《通知》对用人单位招用本市户籍退役一年内军人，与其签订一年以上劳动合同，并缴纳一年以上社会保险费的，给予每人10000元的吸纳退役军人就业补贴；对用人单位招用建档立卡贫困劳动力，签订一年以上劳动合同，并缴纳6个月以上社会保险费的，给予每人5000元的就业补贴。

支持企业招用高技能人才

对本市企业招用符合《珠海市技能人才紧缺职业（工种）目录》，年龄在45周岁以下的高技能人才，与其签订一年以上劳动合同，并按规定缴纳社会保险费的，按每人1500元的标准给予企业招用高技能人才补贴；对本市民办技工学校新招用符合《珠海市技能人才紧缺职业（工种）目录》的技师、高级技师，或新招用世界技能大赛优胜奖以上获得者、中华技能大奖获得者、国家级技能大师、全国技术能手、广东省（或其他省）技术能手，与其签订一年以上劳动合同且按规定缴纳社会保险费的，给予民办技工学校社保补贴，补贴标准按技工学校为符合条件人员实际缴纳的单位部分社会保险费给予补贴。

针对部分企业用工短缺问题，《通知》多措并举做好企业用工保障工作：对本市企业新招用毕业两年内市外技工（职业）院校的毕业生，或市外技工（职业）院校为本市企业输送应届毕业生的，按每人1000元标准给予一次性劳务输入补贴；对根据与市、区人社部门签订的合作协议，人力资源服务机构、劳务工作站有组织从市外引进（输送）新劳动力的，给予每人500元补贴。其次，对市外人社部门在珠建立劳务工作站或本市人社部门在市外合作建立劳务工作站，并签订合作协议的，给予每个劳务工作站最高10万元补助。

珠海市人力资源和社会保障局相关负责人称，《通知》对原就创业补贴办法的申请材料进行精简，如申请创业资助和租金补贴不再需要提供其他法定注册登记证、税务登记证和申请人纳税或缴纳社会保险费银行账户复印件等材料。

加大公益性岗位开发力度

《通知》提及，珠海新设立乡村公益性岗位补贴，对本市户籍就业困难人员或建档立卡贫困劳动力在人力资源社会保障部门认定的乡村公益性岗位就业，且已签订劳动合同时、用工协议或劳务协议的，每人每月按本市最低工资标准给予补贴，进一步加强困难人员的就

警企联手共建平安警务

珠海高栏港珠纤社区警务室启用

羊城晚报讯 记者吴国雄、通

讯员郭金海、赵灵华报道：珠海高栏港区南水派出所珠纤社区警务室近日挂牌运作，这是珠海首家化工企业和警方联手共同打造的社区警务室。该社区警务室的启用，将辐射周边120家企业、2.2万员工，并为南水镇精细化化工区的智感安防建设提供有力依托。

珠纤社区警务室位于南水镇珠海大道北侧的精细化化工区中心位置，是由珠海醋酸纤维有限公司主动承担该区域治安防控的社会责任，联合高栏公安分局、南水镇、南水派出所，按照珠海市公安局关于标杆社区警务室的标准投



东澳岛风景优美(受访者供图)

本周六下午，锁定“羊城晚报·羊城派”抖音号！

羊晚带你云游东澳岛

羊城晚报记者 郑达报道：既能享受缤纷的海洋度假休闲，又能体验穿越千年的文化历史，东澳岛一定不能错过！

12月5日，珠海万山海洋开发试验区与羊城晚报携手推出的“羊城晚报带你逛吃万山”第四站将打卡国家AAAAA级旅游景区东澳岛，羊城晚报通过直播带你感受东澳岛独特的风光和浪漫的情调。

东澳岛面积约462平方公里，位于珠海市香洲区东南部，万山群岛中南部，距离香洲30公里。由于岛东侧的东澳湾嵌入中部约1500米，形成一块大凹部，故称东澳岛。该岛分南北两部分，沿海多为危崖岸。山坡上巨石林立，环岛近岸多奇礁异石。

至于信息技术科目考试内容，则为《普通高中信息技术课程标准（2017年版2020年修订）》必修模块的全部内容；通用技术科目考试内容为《普通高中通用技术课程标准（2017年版2020年修订）》必修模块课程《技术与设计1》《技术与设计2》全部内容。

考试时间安排方面，《方案》提出，原则上体育与健康在普通高中三年每学年进行一次《国家学生体质健康标准》测试，在高三年级还须进行技能测试；艺术（或音乐、美术）科目不早于第三学期不迟于第三学期考试；信息技术、通用技术科目不早于第二学期不早于第二学期考试。

记者了解到，《方案》实施后，所有普通高中生都要参加这五个科目的考试。

《方案》指出，具有普通高中学籍的在校学生和申请普通高中同等学力的人员均应参加体育与健康等科目普通高中学业水平考试。因病、残等确不能参加或不能按时参加体育与健康等科目技能测试的考生，可申请免考或缓考。

考试时间安排方面，《方案》提出，原则上体育与健康在普通高中三年每学年进行一次《国家学生体质健康标准》测试，在高三年级还须进行技能测试；艺术（或音乐、美术）科目不早于第三学期不迟于第三学期考试；信息技术、通用技术科目不早于第二学期不早于第二学期考试。

至于信息技术科目考试内容，则为《普通高中信息技术课程标准（2017年版2020年修订）》必修模块的全部内容；通用技术科目考试内容为《普通高中通用技术课程标准（2017年版2020年修订）》必修模块课程《技术与设计1》《技术与设计2》全部内容。

整地保留着原始自然的生态环境，自然风貌独特，景色迷人。东澳岛的蓝天、白云、青山和绿水巧妙地结合在一起，画卷天成。既有气势磅礴的海上美景，又有温婉秀美的林中小景；既有原始纯净的自然风光，又有悠远旷达的历史遗迹；既有多彩的陆上风情，又有神秘的海底世界，令人流连忘返。

来到东澳岛，听涛石廊路一定要来体验。这条环岛走廊长达58公里，开阔壮丽的海景最令人难忘，它犹如一条轻拂的绸带飘然延伸，在蔚蓝的天空下，青山与碧海辉映，与绿树成趣。此外，东澳岛以“丽岛银滩”的整岛景观被评为“珠海十景”中自然景观第一名，被誉为珠海百岛之市的“经典海岛”。这里以南沙湾沙滩为好，被誉为

钻石海滩，该沙滩地势平缓，滩斜、沙白、浪软，宜泳、宜钓、宜泊，更宜海上娱乐，吸引了无数海岛旅游爱好者前来游玩。

东澳岛铳城隐藏在东澳岛的山脊上，据《香山县志》载，它建于清雍正七年，距今已有270多年的历史。东澳岛铳城依山面海，是清代抵御外来侵略的重要海防军事设施。峭崖俯看，波涛汹涌，浩荡滔天，有如千军万马席卷而来，再看这铜墙铁壁的城堡和傲然屹立的烽火台，仿佛又回到了金戈铁马的战乱岁月，令人发出思古之情。

据悉，本次直播还将提供丰富奖品，欢迎提前关注“羊城晚报·羊城派”抖音号，12月5日16时，羊城晚报带你逛吃东澳岛！